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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE PÓS-GRADUAÇÃO DO
INSTITUTO DE FILOSOFIA E CIÊNCIAS HUMANAS DA UNICAMP, realizada aos
treze dias do mês de novembro de 2024, na Sala de Projeção. A reunião foi presidida pela
Coordenadora da Pós-Graduação, Profa. Nashieli Cecilia Rangel Loera, secretariada por
Sonia Beatriz Miranda Cardoso e contou com a presença dos seguintes Coordenadores de
Programas: Profa. Taniele Cristina Rui (Antropologia Social), Prof. Alberto Augusto
Eichman Jakob (Demografia), Profa. Monique Hulshof (Filosofia), Profa. Luana Saturnino
Tvardovskas (História), Prof. Eduardo Barros Mariutti (Relações Internacionais), Prof.
Leonardo de Oliveira Fontes (Sociologia) e Prof. Aldair Carlos Rodrigues (Profhistória). O
Prof. Alfredo Luiz Paes de Oliveira Suppia (Ciências Sociais) justificou sua ausência.
Participaram também da reunião Prof. Ronaldo Rômulo Machado de Almeida e Reginaldo
Alves do Nascimento (Coordenadoria de Pesquisa, Projetos e Convênios). Foi dado início à
reunião: 1. Informes - a) O Prof. Eduardo Barros Mariutti iniciou seu mandato na
Coordenação do Programa de Relações Internacionais em setembro deste ano; b) Em
27/11/2024, os Coordenadores PROEX terão uma reunião na PRPG, sala do CONSU, às
09h00, para tratar da PAPG - Programa de Aprimoramento da Pós-graduação (Acordo
entre Capes, Fapesp e seis universidades estaduais e federais de São Paulo). Os coordenadores
PROEX que não puderem participar devem indicar outro professor(a) da Subcomissão; c)
Fica alterada a data da obrigatoriedade da inserção dos arquivos de dados no REDU -
Repositório de Dados de Pesquisa da Unicamp, referente a Instrução Normativa CCPG nº
001/2024. A obrigatoriedade será para todas as homologações realizadas a partir de
01/03/2025; d) Deliberação CEPE-A-014/2024, de 05/11/2024, dispõe sobre normas para o
oferecimento de disciplinas de pós-graduação em língua estrangeira; e) Discussão sobre ética
- A coordenadora de pós-graduação sugeriu que seja feita uma conversa dos coordenadores
com seus discentes sobre questões éticas na pesquisa; f) Levantamento das atividades
remotas da pós-graduação do IFCH - Sonia elaborou uma planilha contendo as defesas e as
aulas regulares, de 2021 a 2024, sendo distribuída a todos; g) Alunos que estão com atraso
nos Programas - Foi iniciada uma conversa com os Coordenadores e, caso seja necessário, a
coordenadora de pós-graduação poderá intervir a pedido das coordenações e entrar em contato
com os alunos. 2. Ata da reunião da CPG de outubro/2024 - Foi aprovada a ata de
outubro/2024 sem alterações, com a abstenção do Prof. Eduardo. 3. Homologações das
aprovações ad referendum - a) Troca de orientador da aluna Tamires Fornazari, Doutorado
em Ambiente e Sociedade, que passará a ser exercida pela Profa. Celia Regina Tomiko
Futemma; b) Troca de coorientador da aluna Tamires Fornazari, Doutorado em Ambiente e
Sociedade, que passará a ser exercida pelo Prof. Eduardo Sonnewend Brondizio; c)
Cadastramento da Profa. Gabriela Junqueira Calazans como professora participante
temporária no Programa de Pós-Graduação em Ciências Sociais, para ministrar aulas. 4.
Cadastramentos - Foram aprovados os seguintes cadastramentos: a) Programa de Pós-
Graduação em Antropologia Social (mestrado e doutorado) - professor participante
temporário, para coorientar: Prof. Roberto Cordoville Efrem de Lima Filho, Prof. Clayton da
Silva Guerreiro e Prof. José Miguel Nieto Olivar; b) Programa de Pós-Graduação em
Sociologia (doutorado) - professor participante temporário, para coorientar: Prof. Ricardo
Martín Donaire; c) Programa de Pós-Graduação em Ambiente e Sociedade - professor
participante temporário, para ministrar aulas: Profa. Tathiane Mayumi Anazawa e Prof. Igor
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Cavallini Johansen; d) Programa de Pós-Graduação em História (doutorado) - professor
participante temporário, para coorientar: Prof. Orazio Irrera.
5. Credenciamentos - Foram aprovados os seguintes credenciamentos: a) Programa de Pós-
Graduação em Ambiente e Sociedade - professor permanente, para ministrar aulas e orientar:
Prof. Emilio Federico Moran; b) Programa de Pós-Graduação em Filosofia - professor
colaborador, para ministrar aulas e orientar: Prof. Ivânio Lopes de Azevedo Junior. 6.
Troca de orientadores - Foram aprovadas as trocas de orientadores dos alunos: a) Nunes
Laurentino Nitanelene, Mestrado em Demografia, passará a ser orientado pelo Prof. Igor
Cavallini Johansen; b) Davi Heckert Cesar Bastos, Doutorado em Filosofia, passará a ser
orientado pelo Prof. Fabio Maia Bertato. 7. Foi aprovado o formato alternativo da tese do
aluno Luiz Gustavo Lovato, Doutorado em Ambiente e Sociedade, sob orientação do Prof.
Jurandir Zullo Junior. 8. Foi aprovada a prorrogação do prazo de integralização do aluno
Edson Joaquim dos Santos, Mestrado Profissional em Profhistória, por 180 dias em virtude
da guarda para fins de adoção de duas crianças. 9. Foi retirado de pauta a solicitação de
prorrogação do prazo de integralização da aluna Camila Montagner, Doutorado em Ciências
Sociais, com a sugestão de que caso a bolsa pleiteada pela aluna seja concedida encaminhe
novamente a solicitação na próxima CPG. 10. Foi aprovado o Processo Seletivo 2024/2025 -
Edital PPGF - Doutorado Institucional Unicamp-UECE, desde que sejam feitos ajustes
nas datas, devendo ser refeito o cronograma. 11. Coleta Capes - Reginaldo apresentou o
cronograma das atividades no período de novembro/2024 a março/2025, as atividades a serem
desenvolvidas neste período e a proposta de distribuição dos recursos, o que foi aprovado por
todos os coordenadores. Nada mais havendo a tratar, a Coordenadora de Programa, Profa.
Nashieli Cecilia Rangel Loera, encerrou a reunião.


